
ATA Nº 018/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/10/2014. 
   Aos vinte e sete dias do mês de Outubro do ano de Dois Mil e 

Quatorze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara de Vereadores  de Victor Graeff/RS, os seguintes 

Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

VALDIR JOSE VIEIRA, EDISON TOVAR PIRES, MARCELO 

HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR 

URBANO BORN. Verificado número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pelo Presidente – Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE, e após 

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  realizada  no  dia 13/10/14, 

sendo aprovada por Unanimidade. Dando continuidade a Sessão, realizou-se 

a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 352/14-GP – 

Repasse Duodécimo; Of. nº 208/14 SMSAS- Resposta ao Of. nº 167/14CMV. 

Em seguida, o Presidente desta Colenda Casa de Leis abriu espaço ao 

Secretário Municipal da Saúde e Assistência Social, Sr. MARCOS 

ROBERTO PETRI, para que fizesse suas declarações, conforme convocação 

solicitada pelo Requerimento nº 024/14 de autoria das Bancadas dos Partidos 

PP e PMDB.  Continuando com a Sessão, realizou-se a leitura do expediente 

recebido de Diversos: Ministério da Educação: CM282856/14; 

CM291361/14. Ministério Público Rio Grande Do Sul: Mandado de 

Notificação. RGE: Of. nº 118/14. Tribunal de Contas do Estado: Of. nº 8939 

– Auditoria da Regularidade.Faculdade de Agronomia e Veterinária. 

WALDEMAR ALFREDO STRASSER – Agradecimento pela iniciativa e 

aprovação da Lemi Municipal nº 1512 que denomina Rua Guilherme Petry 

Sobrinho. Cursos: UVERGS; IBRAP; IGAM. Revistas: Tempo de Agir; Em 

Discussão; Bens e Serviços; Gestor; RADIS. Jornais: Jornal O INTERIOR; 

Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; 

O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do Comércio, O 

Panorama  e  Correio  do  Povo.  Continuando  com  os  Trabalhos,  foi aberto 

espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 

167/14CMV – Convocação do Secretário da Saúde e Assistência Social Sr. 

MARCOS ROBERTO PETRI; Of. nº 175/14 de autoria do Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE – COPREL – Revisão Geral da Rede de 

Iluminação Pública. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento  nº 043/14 de 

autoria do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA aprovado por Unanimidade: 

Ementa:”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado ao Executivo Municipal 

correspondência solicitando informações sobre a realização de trabalho em 

parceria para melhorias e manutenção das atividades do LAR DO IDOSO 

em nossa cidade.” JUSTIFICATIVA: Considera informações de parte dos 

responsáveis pela administração do LAR DO IDOSO de nossa cidade, de que 

essa instituição foi fechada pelo Juizado de Não Me Toque, entende-se ser 

necessário adoção de medidas por parte da Prefeitura Municipal, no que tange 

a realização de um trabalho em parceria com a sociedade local, visando 

reativação dessa casa geriátrica e ao mesmo tempo a melhoria e manutenção 
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.................................continuação da ATA Nº 018/2014 – De 27/10/2014. 
da mesma. Conforme o Plano de Governo – “Futuro para Todos. Coligados 

com o Povo”, o qual segue cópia anexa, no ítem 10. Assistência Social, o 

partido do atual governo municipal apresentou em uma das suas propostas de 

governo o que segue: - Realizar trabalho em parceria para melhorias e 

manutenção das atividades do LAR DO IDOSO; diante dessa premissa, nada 

mais justo que o Poder Executivo venha envidar esforços visando a 

reativação dessa casa geriátrica, bem como seja oferecido total apoio para 

melhoria e manutenção da mesma. Requerimento nº 044/14 de autoria do 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: 

Ementa:”Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que fosse estudada a possibilidade de o Executivo 

realizar um Projeto de ajuda de custos para a fabricação de silagem, bem 

como para a correção de solos aos pequenos produtores. JUSTIFICATIVA: 

Este pedido se justifica, uma vez que estes incentivos viriam a ajudar o setor 

da produção leiteira, diminuindo os custos na fabricação da silagem, prática 

importantíssima para a produção do leite e a correção de áreas agricultáveis 

do município, especialmente aos pequenos agricultores, viria dar um maior 

incentivo ao setor agrícola. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço aos 

Pedidos Verbais do Vereadores: O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

solicita ao Poder Executivo Municipal, informações referentes ao ocorrido no 

dia 10 de outubro, aproximadamente às 15:28 horas, quando um cidadão 

victorense, não motorista ou servidor municipal estava dirigindo uma 

máquina da Secretaria de Obras do município. O Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE solicita ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse 

enviado um Ofício à RGE no sentido de se fazer uma revisão geral na 

iluminação pública de nosso município. Solicita também, que seja enviado 

um ofício ao Secretário do Meio Ambiente, Sr. FERNANDO MÜHL, 

solicitando a lista dos produtores que receberão as vacinas para o controle da 

febre aftosa. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita, via 

Secretaria da Saúde e Assistência Social, informações referentes a troca de 

plantão dos motoristas da ambulância, uma vez que no dia 20 de outubro, o 

Sr. ARLINDO DIRINGS necessitou do serviço ambulatorial, e não foi 

atendido.  Solicita também, informações referentes ao telefone de contato 

da Assistência Social, se trocou o número, ou está no conserto uma vez que as 

chamadas não estão sendo atendidas quando solicitadas pelo número atual. O 

Vereador solicita ao Secretário da Saúde, Sr. MARCOS ROBERTO PETRI, 

quais os dias de atendimento do mesmo junto à Unidade de Saúde do 

Município. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e 

foram Aprovados por Unanimidade de Votos os seguintes Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 069/2014 ao qual “Inclui códigos, ações e 

metas e Altera ações e metas no ANEXO I DO PLANO PLURIANUAL 

vigente, conforme a Lei Municipal nº 1.495/13 e dá outras providências”.  
P. de Lei nº 070/2014 ao qual “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração 

da Lei Orçamentária de 2015”.  P. de Lei nº 073/2014 ao qual “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para 

atender à necessidade de excepcional interesse público, 01 (um) Auxiliar de 
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Serviços Gerais, nos termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras 

providências”.  P. de Lei nº 074/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade 

de excepcional interesse público, 01 (um) Auxiliar de Serviços Externos”. 

P. de Lei nº 075/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir 

um Crédito Suplementar, no valor de R$ 3.000,00 (três mil reais), firmar 

convênio de Repasse de Auxílio Financeiro à SERG – Sociedade Esportiva 

Rio Grande, CTG – Centro de Tradições Gaúchas e APAE – Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais do município de Victor Graeff, com 

recursos do COMDICA e dá outras providências”. Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica  com  Pedidos de Vistas, solicitado pelo Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE: Projeto de Emenda LOM nº 001/14 que ”Altera o 

Art. 32 da Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff, e dá outras 

providências”. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE ocupou o 

espaço destinado às Explicações Pessoais para solicitar uma maior atenção 

ao Regimento Interno da Câmara onde alguns Vereadores interrompem seja 

nos Pedidos Verbais como nas Explicações Pessoais, descumprindo assim o 

Regimento. Também comentou sobre as declarações do Secretário MARCOS 

PETRI que na opinião do Vereador houve pouco tempo para se questionar o 

Secretário, e em sua opinião foi uma falta de respeito, não para com o 

Secretário, mas para o Vereador que gostaria de fazer alguns questionamentos 

em que se achava pontuais naquele momento. Comentou inclusive que alguns 

Vereadores querem “apressar” a Sessão, e em seu julgamento, estas Sessões 

poderiam ser mais demoradas. O Vereador reforçou os pedidos da Vereadora 

ADRIANA NEUHAUS, no sentido de que se fosse feito então um curso 

sobre Regimento Interno da Câmara, e que, quando o Vereador estiver 

fazendo uso da palavra, gostaria que os demais pares respeitassem suas 

opiniões, da mesma forma que o Vereador respeita as opiniões dos demais. 

Prosseguindo com os Trabalhos, o Vereador IVANIR URBANO BORN 

ocupou o espaço destinado às Explicações Pessoais, comentando que o 

Presidente, em seus Pedidos Verbais, poderia ter se reportado diretamente ao 

Secretário da Saúde, quando o mesmo estava fazendo suas ponderações. 

Também comentou sobre o 2º turno das eleições ocorridas no dia 26/10, e que 

apesar de todos estes problemas ocorridos, acha que o Brasil está no caminho 

certo, e notou que em certos momentos os ânimos por parte dos militantes 

foram acirrados, e estamos ainda “engatinhando” na democracia, mas se 

evoluiu muito politicamente, pois se hoje podemos defender tal candidatura, 

ou ir contra outro candidato, foi pela luta do povo e dos partidos políticos 

para se solidificar a democracia. O Vereador comentou sobre as discussões 

que acontecem durante as Sessões, em que algumas vezes até os Vereadores 

alteram o tom de voz, mas que nunca, da parte do Vereador, nunca será por 

falta de respeito, que tenta sempre argumentar, ou justificar. Pode até estar 

errado em sua opinião, mas acha que é este o procedimento correto para um 

bom debate. Ainda sobre as eleições, o Vereador parabenizou o candidato 

eleito a Governador Sr. IVO SARTORI, a bancada do PMDB, e conforme os 

rumos da base governista, talvez o seu partido, o PDT, faça parte do governo 
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SARTORI, e espera que este novo governo destine novos investimentos para 

Victor Graeff. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no Pavilhão da Comunidade Evangélica de 

Linha Jacui no dia  10/11/14  às  19:00 (dezenove horas) e  ao mesmo tempo 

deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença 

dos Srs. Vagner Paz Ferreira, Ari Nienow, e Marcos Roberto Petri e da Sra. 

Lia Nienow. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 27 dias do mês de outubro do ano de 2014./././././././././././././././ 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente     1º Secretário 

 

ATA Nº 019/2014 Da Sessão Extraordinária - Realizada em 03/11/2014. 

   Aos três dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e Quatorze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Extraordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VALDIR JOSE VIREIRA, RICARDO LUIZ WECKER,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE e 

IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal e edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. LAIRTON ANDRE KOECHE, 

momento em que o mesmo solicitou a proteção de Deus, e após solicitou ao 

Edil AUGUSTO JULIANO LISKA (1º secretário) que fizesse a leitura da 

Convocação para a Sessão Extraordinária. Dando continuidade à Sessão se 

realizou a leitura, discussão e foi aprovado por maioria de votos o Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica: Projeto de Emenda LOM nº 001/14 que ‘”Altera o 

Art. 32 da Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff, e dá outras 

providências”, votaram contra a Emenda os vereadores Lairton A. Koeche, 

Valdir J. Vieira, Augusto J. Liska e Ricardo L. Wecker. Findo a Ordem do 

Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no Pavilhão da Comunidade Evangélica da localidade de Linha Jacui no dia 

10/11/14, às 19:00 (dezenove horas), e contou com a presença do Sr. ARI 

NIENOW e das Sras. CAROLINE MATTGE, ELIANE BACH e ANDREA 

MATTGE.  Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos 

três dias do mês de novembro do ano de 2014././././././././././././././././././././././././ 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente 1º Secretário  

 


